

Зарубежные отклики на заключение советско-английского соглашения

США

НЬЮ-Йорк, 14 июля. (ТАСС). Как сообщает агентство Юнайтед Пресс, на основании первых высказываний членов конгресса, можно заключить, что англо-советское соглашение встретит здесь всеобщее одобрение. Председатель сенатской комиссии по иностранным делам Джордж Уайт, что это соглашение является логическим следствием того факта, что Англия и Советский Союз борются против общего врага.

Как сообщает газета «Нью-Йорк таймс», многие члены конгресса считают, что англо-советское соглашение было неизбежным и является весьма важным фактором в борьбе против Германии.

НОРВЕГИЯ

ЛОНДОН, 14 июля. (ТАСС). Независимая норвежская радиостанция «Радио свободы» сообщает, что в ряде городов — Осло, Тронхейм, Ставангер, Шене и других царит необычайное оживление в связи с заключением соглашения между Англией и СССР. Норвежцы открыто выражают свои симпатии к народам, борющимся против гитлеровской агрессии.

«Мы выразим общее мнение всего норвежского народа, — передает «Радио свободы», — если сложат фашистская Германия пала в клешни двух фронтов. Число этих фронтов увеличится потому, что каждая норвежская Германская страна — это будущий фронт против немецко-фашистских полчищ. Вперед час освобождения».

ГЕРМАНИЯ

БЕРЛИН, 14 июля. (ТАСС). Как сообщают в журналистских кругах, заключение англо-советского соглашения о совместных действиях в войне против Германии вызвало во всех слоях населения Германии большой интерес. Пресса фашистские круги опасаются, что вест о заключении англо-советского соглашения окончательно подорвет доверие к утверждающим официальную пропаганду, что победа Германии не за горами. Гитлеровская пропагандистская машина работает во всю. Ей до сих пор никак не удается справиться с огромным недоумением широких слоев народа по поводу головокружительно мелких «договоров» Гитлера. До сих пор гитлеровцы утверждали, что не допустят повторения ошибки Вильгельма, великого «однополковника» войны. Сообщение о советско-английском соглашении перед глазами держал, тем перед лицом двух фронтов.

Иностранный журналист, прибывший в Берлин из Германии, сообщает, что с момента германско-советской войны население Германии находится в состоянии чрезвычайного напряжения. Многие уже не в состоянии скрыть своего возмущения аналитической политикой Гитлера.

В последние дни в Берлине, Франкфурте, Гамбурге и Кельне имели место массовые аресты. Германское население потрясено тем обстоятельством, что с момента войны против СССР по всей Германии непрерывно тупеют поезда с ра-

вениями на восточном фронте, с неслыханной быстротой растет число ядов и спирта, на Западной Украине английской авиации разрушаются крупные предприятия германской промышленности.

ФРАНЦИЯ

ЛОНДОН, 14 июля. (ТАСС). В французских кругах Лондона вест об англо-советском соглашении вызвала особое удовлетворение. В этих кругах указывают, что французский народ всей душой на стороне могучей коалиции советского и английского народов, решивших совместно бороться против гитлеровских извергов до полной победы. Многие сотни тысяч французских патриотов фактически уже дерутся против фашистских орд за свободу и честь Франции, остальные — потенциальные участники этой великой борьбы. Глубокая пропасть лежит между свободными французским народом и его вышедшими правителями, бессовестной кучкой предателей, державшихся у власти на немецких штыках.

Заключение англо-советского соглашения вызовет по всей Франции новую огромную активизацию патристического антифашистского народного движения. Первые сведения подтверждают это предположение.

Вчера и сегодня агентство АФИ несколько раз передавало по радио текст англо-советского соглашения. В комментариях к тексту было выражено торжественное одобрение соглашения, сформулировавшего акт совместной борьбы двух великих народов за разгром фашизма.

КАНАДА

НЬЮ-Йорк, 14 июля. (ТАСС). Как передает агентство Канадиан Пресс, канадская печать оживленно комментирует англо-советское соглашение. «Монреаль газетт» пишет, что Англия и СССР решили привести войну к совместным врагам к победному финалу. Вот в чем смысл нового соглашения.

Газета «Пострекорд» заявляет, что англо-советское соглашение закрепляет положение вещей, которое неминуемо возникло с момента германского вторжения в Россию. Англия и Советский Союз заключили соглашение для совместных действий против общего врага.

ЧЕХОСЛОВАКИЯ

ЛОНДОН, 14 июля. (ТАСС). В местных чехословацких кругах сообщают, что вест о заключении советско-английского соглашения быстро распространился по всей Чехословакии и вызвала огромное впечатление на различные слои чешского народа, ненавидящего германский фашизм.

В кругах чешских патриотов Праги, Пльзена, Кадло, Брно и других центров оживленно комментируют советско-английское соглашение. Это одно из самых важных событий после начала европейской войны. Сейчас борьба с германским фашизмом, утверждая здесь, вступила в новую фазу. Установление единства действий двумя дружественными чехам странами — Россией и Англией — открывает новые надежды тысячи чешских солдат, рабочих, крестьян, интеллигенции. В густом подполье ведут борьбу с душителями чешского народа. Чехи хорошо помнят

годы боевого сотрудничества славянских народов в первую войну с Германией. Чехи не забыли и не забудут, как СССР на второй день после оккупации Чехословакии германскими войсками 17 марта 1939 года громко за весь мир заявил, что не признает этого акта агрессии фашистской Германии.

Борьба советского и английского народов, утверждают в чехословацких кругах Лондона, является с борьбой десятков тысяч чехов, саваков, всех славян Восточной и Юго-Восточной Европы за освобождение от гнета гитлеровской Германии.

ЮГОСЛАВИЯ

ЖЕНЕВА, 14 июля. (ТАСС). По поступившим сюда из Югославии сведениям, вест о заключении советско-английского соглашения о совместных действиях в войне против Германии быстро облетела сербские города и деревни. Несмотря на то, что германское информационное бюро в специальных перелачах для славянских стран пыталось всячески умалить значение этого соглашения, сербское население расценивает его, как сильнейший удар по германскому фашизму.

Сербские партизаны, отделенные от советских партизан и Красной Армии многими сотнями миль, фактически дерутся плечом к плечу и делают общее дело. Сербские и другие славянские народы уверены, что победа России, как это не раз было в истории, обеспечит им освобождение от их угнетателей.

РУМЫНИЯ

БЕРЛИН, 14 июля. (ТАСС). По поступившим сюда сведениям, вест о заключении англо-советского соглашения СССР и Великобритании о совместных действиях в войне против гитлеровской Германии вызвало настолько сильное впечатление на румынское население, что правительство принимает все меры к тому, чтобы это сообщение не стало известно армии.

Всеобщее мнение таково: поскольку Гитлеру не удалось войти в силу между народами Советского Союза и Великобританией, его кровавый поход закончится полным крахом. В Бухаресте не сомневаются, что такая сила, как действующее вооружение СССР и Великобритании, раздавит германскую шайку.

Считают, что Румыния, впадая в авантюру, вынуждена будет снести тяжелые последствия неминуемого краха фашистских армий. Эти соображения вызвали панические настроения в румынских правящих кругах.

ТУРЦИЯ

АНКАРА, 14 июля. (ТАСС). Сообщение об англо-советском соглашении стало известно в вечеру после полуночи. Газеты не успели опубликовать текст соглашения, но вестие о нем быстро распространилось и вызвало глубокое впечатление на самые различные слои населения Анкары. Подавляющее большинство выражает мнение, что положение гитлеровской Германии сильно ослабится. Некоторые даже прямо заявляют, что теперь Гитлеру придет конец и его армия будет разбита.

Банкет в честь советской военной миссии в Лондоне

ЛОНДОН, 14 июля. (ТАСС). Агентство Рейтер передает, что сегодня в Лондоне состоялся банкет, устроенный английским правительством в честь членов недавно прибывшей в Лондон советской военной миссии. Председательствующим на банкете был морской министр Александер. Помимо советской миссии в почетном составе, на банкете присутствовали советский посол в Лондоне Майский, маршал военно-воздушных сил Погуд, адмирал флота Пауэл, заместитель начальника имперского генерального штаба генерал-лейтенант Поуполл и другие представители английских вооруженных сил.

Англо-германская война

ЛОНДОН, 15 июля. (ТАСС). Агентство Рейтер сообщает, что в ночь на 15 июля несколько германских самолетов бомбардировали прибрежный город Восточной Англии. Ущерб и жертв несколько. Неприятельские самолеты сбросили несколько бомб в других пунктах Восточной Англии, причина лишь незначительный ущерб. Жертв не было.

В ночь на 15 июля английская авиация бомбардировала объекты Западной и Северо-Западной Германии.

Бомбардировка немцами французского города Бреста

НЬЮ-Йорк, 15 июля. (ТАСС). По сообщению лоссабского корреспондента агентства Оверсея Ньюс, бжевецкий, прибывший из Бреста, заявил, что германские самолеты недавно в течение 3 часов жестоко бомбардировали прибрежное население Бреста за то, что оно занимается саботажом против немцев.

Немцы при этой бомбардировке сильно повредили центр города. Бомбы попали в гражданский госпиталь, в котором было убито свыше 100 детей. Всего же было убито 300 человек. Во время бомбардировки германские авиаторы разрешили гражданскому населению пользоваться бомбоубежищами. Позднее немцы пытались объявить в этой бомбардировке авианач.

Террор в Румынии

ЛОНДОН, 15 июля. (ТАСС). В Румынии все более усиливаются действия румынских партизан, направленные против германской оккупации и румынской армии. Партизаны совершают нападения на германских офицеров и солдат, взрывают мосты, пускают под откос поезда, поджигают склады с боеприпасами и горючими. В связи с угрожающим размером партизанского движения, генерал Антонеску 9 июля издал декрет, в котором угрожает, что партизаны, повинные в акты предательства, будут расстреливаться на месте.

Заболевания цингой в Германии

ЛОНДОН, 15 июля. (ТАСС). Как сообщает агентство Юнайтед Пресс, вернувшийся из Германии врач заявил, что в стране свирепствует болезнь, напоминающая цингу. Полагают, что болезнь вызвана недостатком витаминов в употребляемой немцами пище.



Народы всех стран питают гучую ненависть к немецким фашистам, стремящимся поработить весь мир. На снимке: жители Сан-Франциско (США) срывают флаг с невинности им фашистской свастикой со здания германского консульства.

После оккупации Исландии

Беспокойство и смятение в Германии

ЛОНДОН, 14 июля. (ТАСС). Заявления войсками США Исландии о полного согласия исландского правительства произошло на германские правящие круги большое впечатление.

Берлинский корреспондент газеты «Нейе цюрхер цейтунг» пишет, что этот акт США вызвал в Берлине беспокойство и даже смятение. Как всегда в подобных случаях, германские фашисты и их печать выражают свои чувства грубой бранью и угрозами по адресу США и президента США Рузвельта.

Газета «Берлинер локальанейгер» индентифицирует воистину «агрессию» США, направленной на Восточные полушария. Вместе с тем германская печать выхватывает истинную причину этих воплей об «агрессии». Газеты подерживают, что, опираясь на Исландию, США смогут в значительно более безопасных условиях, а следовательно, и в больших размерах снабжать Англию вооружением и различными товарами. Как пишет газета «Нейе цюрхер цейтунг», беспокойство германских фашистов настолько велико, что они специально вызвали в Берлин ряд своих дипломатов в европейских странах для обсуждения вопроса о последствиях занятия Исландии США.

Карангайский район закончил уборку

ТЕРЕЛИ-МЕНТЕБ, 15 июля. (По телеграфу). Колхозы Карангайского района закончили уборку колосовых культур. Все машины переключены на уборку проса. Увеличенными темпами идет вывоз зерна в счет обязательных поставок государству. На подвое зерна занято 180 подвоев.

С. НАЛЕТОВ,
Секретарь райкома ВКП(б).

По 500 гектаров на комбайн

СТЕПНОЕ, 15 июля. (По телеграфу). Комбайнеры тт. Пидеко, Березной, Макалова, Чураков и Венченко убрали уже по 500 гектаров каждый и намолотили по 16—17 центнеров зерна с гектара.

И. КАРАПЕТЯН,
Секретарь райкома ВКП(б).

У ГОРНЯКОВ «ОРДЖУГЛЯ»

МИКОЯН-ШАХАР, 15 июля. (По телефону от наш. спец. корр.). Призыв товарища Сталина встретил горячий отклик в сердцах горняков шахт «Орджугля». Высокие патристические чувства их выходят свое реальное выражение в перевыполнении производственных планов, в дополнительных тоннах угля.

Часть рабочих шахт № 4 и Ново-Марьевской ушла в ряды Красной Армии. Оставшиеся на шахте о первого же дня мобилизации селитвенно перевыполнили суточный график добычи угля. Значительно увеличилась добыча самая крупная в тресте шахта № 1.

Женщины занялись частью шахтерских, ушедших на фронт. Женщины овладевают самыми разнообразными горняцкими специальностями. Многие из них работают откатчиками, ламповщиками, выборщиками и уборщиками пород, весовщиками, колотовыми, лебедчиками, мотористами, машинистами вентиляторов и т. д.

Десятки передовых лав, сотни стахановцев-мастеров угля показывают в эти дни образцы высокой производительности, кто-то и больше перевыполняет нормы выработки. На шахте Ново-Марьевской бурльщик Слюсарев систематически выполняет задание на 223 процента, бурльщик Максимов — на 200 процентов. Больше чем по полторы нормы выработки выдал на шахте № 4 забойщик тт. Алехин, Егоров, бурльщики тт. Байрамуков, Гринков и татарский Гудов. На шахте № 1 за последнюю декаду план добычи угля перевыполнили лавы лавы. Лавы, где бригадиром тов. Чехов, дает 115 процентов нормы, лавы бригады Борзенко — 109 проц., лавы бригады Козобанова — 114 проц.

Нельзя обойти тот факт, что руководители треста «Орджугля» и некоторые шахтоуправления далеко еще не все сделали для того, чтобы перестроить работу на всех шахтах на военный лад. Такие вопросы, как правильная организация труда, упорядочение технологического процесса до сих пор по-прежнему не разрешены. Много лучшего остается желать и уровень адаптации по-масовой работы. Она ведется обычно без достаточной uwagi к конкретным производственным задачам.

Только этим и можно объяснить тот факт, что некоторые шахты продолжают работать неравномерно и скачкообразно, не сумев быстро перестроить свою работу по повому, в соответствии с требованиями военной обстановки.

С. ЗАХАРОВ.

БЕЗ ПОТЕРЬ

ГОФИЦКОВ, 15 июля. (По телефону от наш. спец. корр.). Массовый сошедшей шевинцы уменьшается с каждым часом. Ровно алет комбайн «Сталинцев», четко работает его мотор.

Бригадир полеводческой бригады колхоза им. Андреева тов. Жуков подходит к первой подавшей куче соломы. Он просматривает десятитысячные колоски. Вера нет! Василий Николаевич запустает руку в середине, берет большую горсть соломы, проветривает ее на ветру. Показывает нет ни одного зерна!

То и дело к комбайну подбегают бестарки. Бункер разгружается на ходу, зерно отсыпается на ток, так его ошачивают, просушивают и немедленно отправляют на заготовительный пункт.

По трейдеру движется длинная цепь шнеков, гужевых хлебом. На них колыхаются алые флажки с надписями:

«Полностью обеспечим Красную Армию хлебом!».

«Все силы народа на рязстрой врага!».

«Вперед, за нашу победу!».

Дружно кипит работа на колхозных полях. Строго следят все, чтобы не было потерь. Вот на участок прибыли конные грабли сгребать после комбайна колоски. Комбайнер Федор Григорьевич Ходяков, заглушая гул мотора, кричит молодому колхознику, сидящему на граблях: — Нечего тебе тут сгребать. Сгребай лучше с граблями, да берись за другое дело!

Василий Николаевич Жуков еще раз внимательно осматривает скошенное поле. Потерь он не находит и, обращаясь к шаренку, дает распоряжение:

— Правду говорит комбайнер, делать тебе с граблями здесь нечего, вози лучше на ток от комбайнов зерно.

Комбайн останавливается лишь тогда, когда на землю падают густые стуржи. Комбайнеры и бригадир полеводческих бригад подводят итоги рабочего дня.

— Сегодня 32 гектара, — говорит Федор Ходяков. — Завтра обязательно уберу сорок.

И он уберет. Поругой этому четкости, организованности и дисциплины людей агрегата. Время работы комбайна рассчитано. Периодически производится осмотр, смазка его частей и узлов. Люди лучше привыкли, не останавливая агрегата. По очереди меняется комбайнер со своим помощником Марусей Робишевой. Кроме них на комбайне работают двое подростков: Петь Тенякин сбрасывает солому, Вера Ефимовна помогает выгружать зерно в вагоны.

И все же хорошо работают агрегаты, которыми управляют Иван Наздгорцев и Федор Трехонов. Они важного первопользователи установленные нормы. Все комбайнеры взяли обязательство убрать в этом году «Коммунаркам» по 300 гектаров и «Сталинцами» по 430 гектаров, но борются за еще более высокие показатели.

И. ЕЛИСЕЕВ,
Горьковский район, Вульфовская МТС.

Досрочно оплачивают подписку на заем

Комбайнеры и трактористы Воропоново-Александровской МТС, стремясь всемерно укрепить оборонную мощь родины, вносят досрочно деньги по подписке на заем.

Комбайнер Иван Гожко, работающий на уборке урожая в колхозе им. Сталинской Конституции, внес полностью свою подписную сумму в 200 рублей, заявив:

— Пусть мои средства пойдут на строительство пушек, орудий, танков, самолетов, чтобы наша героическая Красная Армия была без промаха фашистских гадюк.

Досрочно также внесли в счет погашения своей подписки трактористы И. Костенко — 150 рублей, И. Захарцев — 100 рублей, П. Лихавский — 60 рублей, С. Муха — 50 рублей, комбайнер Г. Богомольский — 75 рублей.

В течение нескольких часов комбайнеры и трактористы шесте тракторных бригад внесли около двух тысяч рублей.

Т. ЛОТНИКОВ,
Отвественный редактор
Г. САРЕНЦ.

Кинотеатр «ОКТАВЬ»
Демонстрируется кинофильм
Большая жизнь
Начало с 12 час. дня.

Кинотеатр «ГИГАНТ»
Сегодня фильм
ЕСЛИ ЗАВТРА ВОЙНА
Летний кинотеатр
ГОРНЫЙ МАРИ

Изобильнская межрайонная колхозная школа
объявляет набор
на 1941—42 учебный год на:
1) десятиклассные курсы бухгалтеров,
2) пятиклассные курсы счетоводов.

В школу принимаются лица общего пола во возрасте от 7 лет, имеющие образование в объеме 6—7 классов.

Заявления принимаются с 15 июля по 20 августа с.г.

Примемое испытание с 25 августа. Начало занятий с 1 сентября.

За справками обращаться к: М. Скворцов, Изобильнского района, Орджоникидзевского кр-я, колхозная школа.
Дирекция.

БАЗА
ОПМЕТИЗ
приступила к заключению договоров
на поставку военных упряжек 1941 года.

Просьба ко всем артилам, колхозам и другим организациям, имеющим возможность продать лошадей, сообщить по адресу: г. Горький, Октябрьская, 70, баз опметиз, после чего будет командирован представитель базы для заключения договора. База откупает в потребном количестве шпалат для вакоз вагонов.

Дирекция.

ТРЕБУЕТСЯ
начальник фин.-стачного отдела лизавоу (с. Воропоново-Александровской). Оплата 600 руб. Передел в соответствии с 82 ст. КЗОТ.
Обращаться в Воропоново, крайротрест.

Речь английского премьера Черчилля

ЛОНДОН, 14 июля. (ТАСС). Агентство Рейтер сообщает, что после парада отрядов местной обороны в Гай-Парке английский премьер Черчилль вместе с другими членами правительства и представителями лондонского муниципалитета присутствовал на завтрак в зале Административного совета Лондонского графства. Среди приглашенных были находившиеся в Лондоне советский премьер Фролов.

На завтрак Черчилль выступил с речью, которая передавалась по радио. Он заявил:

— Сегодня утром мы были в Гай-Парке свидетелями впечатляющего, воодушевляющего зрелища демонстрации энергии и омы отрядов местной обороны Лондона. Они выросли в силу чрезвычайных обстоятельств. Они сформировались и занялись под огнем врага. Во время этого парада каждый ощущал лишь одно: насколько велика задача, в которой мы имеем честь участвовать. Мы видели сегодня представителей не менее четверти миллиона организованных работников обороны Лондона, которые так или иначе стоят на своем посту, принимают активное участие в поддержке нормальной жизни в Лондоне, в Большом Лондоне, западнее до которого было беспримырым в истории.

В сентябре прошлого года, когда планы вторжения Гитлера были разбиты английской авиацией, он объявил о своем намерении отереть с лица земли английские города. В начале того же месяца он обрушил всю ярость туза на Лондон. Здесь, в долине Темзы живут свыше 8 миллионов человек, поддерживающих очень высокий уровень современной цивилизации. Они всецело упряжились в освещении, отоплении, электроснабжении, воде, канализации, средствах связи самого сложного характера. Лондонская администрация и все ее отделе-

встретилась с проблемами, которых до сих пор никто не знал, размерам которых не было равных во всей прошлой истории. Поддержание общественного порядка, здравоохранение, обслуживание миллионов людей, которые прибывают и убывают из Лондона ежедневно, организация убежищ для миллионов мужчин и женщин, удаление убитых и раненых из разрушенных зданий, уход за ранеными, когда госпитали подвергались бомбардировкам, помощь бездомным, количество которых в отдельные дни достигало чехословацких тысяч и которые набравшись горлово больше в течение 3—4 дней последовательных бомбардировок, а также обучение большого количества детей в таких условиях, — все представляло такие задачи, которые, если даже рассмотреть их гладко, заранее могли бы показаться чрезвычайно тяжелыми.

Июнда, продолжал Черчилль, прекращалась подача газа в крупные районы, где он является единственным средством приготовления пищи для большого количества людей. Июнда переставало действовать электричество. Раздавались горькие жалобы на убежища и условия в них. Выходя из строя водопровод, прерывалась или нарушалась доставка по железным дорогам. Целые районы уничтожались пожарами. 20 тысяч человек было убито. Но была одна вещь, в которой не приходило омыняться, — это мужество, непоколебимость, выдержка, задез жизненных сил у лондонцев, проявленные с самого начала войны. (Аплодисменты). На этой окаяе он отметил непобедимость. Все общественное обслуживание со всей его сложной организацией, различными деталями, столь необходимым для повседневной жизни многих миллионов человек, производилось полностью или создавалось и соверше-

ствалось в самом разгаре жестоких разрушений.

От имени правительства Черчилль выразил благодарность всем гражданам выстоявшим Лондона, которыми руководил вначале Джон Андерсен, а затем Герберт Моррисон.

Такое же мужество, такую же силу духа, как у лондонцев, продолжал Черчилль, обнаружил и жители других портов и городов, когда перенесли бешеный удар врага. Мы должны поставить себе следующий вопрос: повторится ли бомбардировка, что она повторится.

Наши призывы новые меры и если затвине оборо заочивается и борьба возобновится, Лондон будет готовым ко всему. Лондон не капитулирует. Он может пережить еще раз новые испытания. Мы не просим у неприятеля сочувствия. Если бы сегодня лондонскому населению предложили решить путем голосования, нужно ли заключить соглашение о прекращении бомбардировок всех городов, подавляющее большинство населения воскликнуло бы: «Нет». Мы заплатим немцам за все наши испытания и даже сверх того. (Аплодисменты). Лондонцы яростно единственно Гитлеру: «Вы совершили все известные на земле преступления. Там, где вы мелее всего сопротивлялись, там вы проявляли самую зверскую жестокость. Вы приказали казнь бомбардировку без различия объектов. Мы помним о Варшаве в первые дни войны. О наших призывах мы вспоминали во время отвратительной безгражданской бойни. Нам прекрасно известно, какое зверское наступление вы предприняли против русского народа, которому мы сочувствуем от всего сердца, его доблестной борьбе. (Аплодисменты). Мы не хотим никаких переговоров ни с вами, ни с мрачной бандой, которая испорчила вашу слабую волю. Делайте все,

что можете. Возможно, теперь настал наш черед для действия. Мы переживаем ужасную эпоху человеческой истории, но мы верим, что существует настоящая, полная справедливость. Пора уже заставить немцев страдать за их собственной родине, в их собственных городах, заставить их испытать хотя часть тех мучений, которые два раза в течение нашей жизни они обрушили на своих соседей, на весь мир.

В течение последнего месяца мы усилили систематическую, промышленную бомбардировку в широком размере городов, морских портов, промышленных предприятий и других германских военных объектов. Думаем, что мы сумеем продолжать эту бомбардировку, которая с каждым месяцем, с каждым годом будет принимать все более широкие размеры, пока адистский режим не будет нами уничтожен или еще лучше — сметен с лица земли самим германским народом. (Аплодисменты). С каждым месяцем, по мере того, как строительство больших бомбардировщиков будет заканчиваться на наших заводах или они будут штурмовать вам через Атлантический океан, мы без всяких угрызений совести будем продолжать обстреливать варварские вешества на Германию. С каждым месяцем все возмущающие вестива, образы омы над Германией, будет увеличиваться и по мере того, как ночь будут удлиняться, раздут действия наших бомбардировщиков будут усиливаться. Несчастная провинция, находящаяся под германским рабством, которая называлась Италией, также получит от нас по заслугам. Только за последние несколько недель мы сбросили над Германией около половины всего количества бомб, сброшенных немцами над нашими городами в течение всей войны. Но это лишь начало. (Одобрительные возгласы). Мы

надемся в июле значительно увеличить размеры наших бомбардировок. По этой причине прошу вас быть готовыми к сильным контрударам неприятеля.

Наши методы борьбы против германских ночных налетов значительно улучшены. Германские летчики неохотно приближаются теперь к нашим берегам. Немцы располагают на Западе соединениями бомбардировщиков, способными производить большие налеты. Не знаю, почему они не совершали налетов, но как я уже сказал в своем выступлении в Гай-Парке, это произошло, конечно, не потому, что они стали лучше с вам относиться. Возможно, это объясняется тем, что немцы экономят свои средства, но даже если это так, пусть одно из обстоятельств, что немцам приходится экономить свои средства, должно усилить нашу веру в победу, показывая нам, что мы, не имея прежде почти никакого вооружения, уже добились равенства и вскоре получим господство в воздухе. Но те, кто находится в нашей системе гражданской обороны, будь он в Лондоне, или в других частях страны, должны готовиться к новым мощным атакам неприятеля. Ваша организованность, ваша бдительность, преданность и решеие в борьбе за общее дело должны быть подняты до самого высокого уровня.

В заключение Черчилль сказал: «Мы не будем долго ждать, чтобы ответить ударом на удар. Мы намерены наносить неприятелю с каждой неделей все более и более сильные удары. Готовьтесь же, друзья и соратники, и лондонцам быть, готовьтесь к новым подвигам. Мы не содем с намеченного нами пути, как бы ни была тяжела наша задача, так как знаем, что после этого периода попыток и мук возникнет эпоха новой свободы и славы всего человечества».